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Direccion General de Evaluacion Educativ TERCER EJERCICIO: Economia de la Empresa

MUY IMPORTANTE:
- Se valorard la calidady la claridad de la exposicién, la utilizacién del vocabulario especifico de la
materiay laortografia. Cadafalta de ortografia “grave” se penalizara con 0,2 puntos de la calificacidon
final de la prueba hasta un mdximo de 1 punto de penalizacidn.
- En los ejercicios numéricos es necesario reflejar el planteamiento, las formulas empleadas y las
operacionesrealizadas. No se valorara larespuestasi sélo aparece el resultado. Enlos calculos debe
redondear a dos cifras decimales.

1) La multinacional china Lenovo (2004) es hoy en dia el primer fabricante del mundo de PCs de
sobremesa, portatiles y estaciones de trabajo. En 2005, un afio después de su creacién, adquirié la
antigua divisién de ordenadores personales de IBM y en 2011 se hizo con Medion, el fabricante
alemdn de ordenadores personales y dispositivos electrénicos. En 2014 Lenovo comprd la marca de
teléfonosmoviles Motorolay noviembre de 2017 adquirid el negocio de computadoras personales de
Fujitsu. Lenovo divide su actividad en cuatro grandes areas de negocio: los ordenadores personales
(PCy portétiles),los dispositivos inteligentes, losteléfonos méviles y los centros de datos(Data Center
Group) dirigido a empresas para la gestiéon de lainformacidn. (2 puntos)

a) Represente el organigrama de la multinacional LENOVO segun sus principales areas de negocio
(secciones). (0,5p)

b) ¢Qué tipo de agrupacién o departamentalizacién es? Indique en qué consiste. (0,5p)

¢) éQué ventajas e inconvenientes presenta este tipo de agrupacion? (0,5p + 0,5p)

2) Aportaciones de Taylor a la organizacion del trabajo en la empresa (2 puntos)

3) Recycled JSA esuna empresaque se dedicaa lafabricacion de zapatillas con materiales recidados
utilizando en su proceso de produccién energias renovables y respetuosas con el medio ambiente.
Actualmente su produccion anual es de 5.000 pares de zapatillasy sus costes totales ascienden a
300.000 € siendo el 60% costes variables. Sabiendo que el precio de venta de cada unidad (par de
zapatillas) es de 100 euros, se pide: (3 puntos)

a) El beneficio de esta empresa para el volumen de produccién actual. (0,5p)

b) El umbral de rentabilidad o punto muerto. (0,5p)

c) Represente graficamente las funciones de costes, ingresos y zonas de beneficios y pérdidas. (0,5p)
d) Suponiendo un ritmode producciény venta constante alo largo del afio, ¢ Cuantos mesesnecesitara
esta empresa para empezar a tener beneficios? (0,5p)

e) Laempresatiene capacidadparafabricar3.000 pares de zapatillas mds sinincurrir en nuevos costes
fijos éle interesaria fabricarlasy venderlas con un descuento del 50% en el precio de venta? Razona
realizando los célculos necesarios para justificar la respuesta. (0,5p)

f) Para el préoximo aiio la empresatiene como objetivo aumentar el beneficio un 20%. Si la estructura
de costes y el precio de venta se mantienen, ¢cudntas unidades deberd producir y ve nder para
alcanzar dicho objetivo? (0,5p)
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4) Manolo Martinez Martinez, conocido como “Manolo el prisas”, es taxista de profesidény se esta
planteando lacomprade un nuevo taxi eléctrico cuyo desembolsoinicialasciende a 30.000 euros. Los
cobrosy pagos para los proximos 4afios que le vaa generarestainversién(lacompradel taxi) son los
que se recogen en la tabla siguiente (valores en euros):

Afio 1 2 3 4
Cobros 15.000 22.500 25.500 27.500
Pagos 5.000 8.500 9.500 10.500

a) Ayuda a Manolo “el prisas” a decidir o no la compra del taxi aplicando el criterio del periodo de
recuperacién. (1p+25p)

b) ¢Qué inconvenientestieneel criterio del periodo de recuperacion para tomar decisiones? (0,5 p)
c¢) Calculael ValorActual Neto (VAN) de estainversion sabiendo que en el ultimo afio el valor residual
estimado del taxi (valor de venta)es de 5.000 € y la tasa de actualizacion o coste del capital es del 9%.
éLe aconsejarias a Manolo “el prisas” la compra del taxi segln este criterio? Razona tu respuesta.
(1p+0,25p)



